

terem so ti-le visoki gospodje: msgr. Cataldi, prefekt papeževih ceremonij; msgr. Krušič, ravnatelj slavjanskega sv. Jeronima; o. O'Callaghan, prior sv. Clemensa; o. Pavlicki, prokurator pri sv. Klavdiji; msgr. Torroni, ravnatelj grškega kolegija, in markêse Baviera, ravnatelj „Osservatore Romano“. Ta odbor se je spravil v zvezo z vsemi krajnimi odbori slavjanskimi, da se dogovori o dnevu prihoda popotnikov, jim priskrbi stanovanja in dneve vredni tako, da jim bo njihovo bivanje v „večnem mestu“ toliko prijetno, kolikor koristno. Ob enem se je lepo okinčala stara cerkev sv. Klemena, v kateri počiva po Cirilu in Metodu v Rim prenešeno truplo sv. papeža Klemensa I. in pa truplo kmalu po svojem prihodu v Rim zamrlega sv. Cirila. Odbor je dal napraviti tudi fotografije neke podobe teh svetnikov, katero je izdelal nek poljsk umetnik, in pa medalije za razdelitev med popotnike. Za stroške vsega tega je podaril sveti Oče izdaten znesek, zraven tega pa dovolil tudi še nekaj prostorov za stanovališča revnejšim popotnikom. Po prihodu škofa Strossmayerja in kanonika Račkija, predsednika odbora zagrebškega, se je odbor vnovič zbral v poljskem kolegiju in je za trdno določil **program slovesnosti**, ki se imajo vršiti v cerkvi sv. Klemensa. Po tem programu bodo tukaj svečanosti **3 dni** trajale, namreč 3., 4. in 5. julija, vsako jutro bode se obhajala pontifikalna maša deloma po slovanskem, deloma po latinskem obredu s homilijami (govori) v raznih slovanskih jezikih. Zvečer bo govor v slovanskem jeziku, zadnji dan pa v laškem z večernico „Te deum“ in „l'antum ergo“. Prihod vseh popotnikov v Rim je določen na večer pred praznikom sv. apostolov Petra in Pavla. Od tega dne naprej se bo rimski odbor s provincijalnimi predstojniki združil in premenil v glavni (centralni) odbor in se preselil v palačo Alfieri, kjer je kardinal Borromeo, blagodušni protektor popotnikov, ponudil svoje krasne dvorane na razpolaganje. On bo napravil popotnikom na čast tudi **dva „zabavna večera“**, pri katerih bo družvo katoliških mladenčev predavalo tudi glasbene skladbe. Da pokaže sv. oče Leon XIII. svojo očetovsko ljubezen do slovanskih narodov tako, kakor zgodovina tega ne pomni, je tudi milostljivo dovolil, da po avdijenci (sprejetji) romarjev se v vatikanskih dvoranah napravi velika akademija, pri kateri se bodo deklamovala dela slavni slovanskih pesnikov v pričo sv. Očeta in pa častitke sv. Cirilu in Metodu, — se ve da tudi brez zahvalnic sv. očetu Leonu XIII. ne bode ta velikanska slovanska „beseda“.

„Obzor“ poroča, da je uže 22. t. m. veliko bosniških popotnikov prišlo v Zagreb, ki so potovali v Rim k Cirilovi in Metodovi svečanosti. Največ med njimi je bilo Frančiškanov, vendar pa tudi veliko meščanov, kmetov in tudi dve ženski. Bošnjaki potujejo vsi v svoji narodni noši.

Zagrebski izvršujoči odbor je dal natisniti hrvaško mašo o. P. Kneževiča, katero je za tisk priredil g. Fr. Kuhač. Kdor se zaveže, da bo ali celo mašo ali pa kak posamezni njen del na dan praznika sv. Cirila in Metoda dal v cerkvi pet, utegne partituro dobiti brezplačno pri gosp. Kuhaču ali pa pri vredništvu „Katoliškega Lista“ v Zagrebu.

### Mnogovrstne novice.

\* *Starost nemških časnikov.* — Med nemškimi časniki je prav veliko tacih, ki uže izhajajo čez sto let. Najstarejši so: „Frankfurter Journal“ 261 let, „Magdeburger Zeitung“ 243 let, „Königsberger Hartung'sche Zeitung“ 233 let, „Leipziger Zeit.“ 221 let, „Jenaische Zeitung“ 207 let, „Augsburger Postzeitung“ 195 let,

„Gothaische Zeitung“ 190 let, „Vossische Zeitung“ 159 let, „Berliner Intelligenzblatt“ 128 let. Čem boljši je časnik, tem dalje obdrži svojo veljavo.

### Naši dopisi.

**Z Dunaja 16. junija.** — Dopis z Dunaja v zadnjem listu, ki je objavil, kako bogato vodstvo severne železnice (Nordbahn) pod naslovom „Pränumerations- u. Insertionsgebühren“ siplje darove judovskim časnikom in drugim pisateljem te vrste, je prav imel, da je ob enem opozoril na borbo, katera čaka zagovornike vladnih pravic nasproti navedenim časnikom in posebnim brošuricam takrat, kedar nastopi čas, da ima severna železnica postati državna lastnina. Da je to ista, priča nam vrli tukajšnji kmetijski časnik „Wiener landwirth. Zeitg.“, ki v 49. listu na prvem mestu pod naslovom: „Zur Nordbahnfrage“ objavlja, da je uže na svetlo prišla brošurica od dr. Bernarda Stalla pod imenom „Das Privilegium der Nordbahn“, katera razlogov iz vseh vetrov išče, da bi dokazala, da severna železnica po preteku privilegija 4. marcija leta 1886. ostane lastnina sedanjih gospodov vsaj do 3. marcija 1936. l., kajti to, da bi se vlada ne za vse večne čase zavezala privilegija pustiti sedanjim posestnikom, previdi dr. Stall sam. Al da bi to pravico sedanjim gospodom, ki kar nad 20.000 gold. vsako leto sipljejo lačnim judovskim časnikom in pisarjem, prilastil le do 4. marcija 1886. leta, to pa mu menda zopet ne dopuščajo „pristojbine“ ki tako obilo pritekajo peresom, ki pišejo na korist severne železnice. Da pa bi svetu mogel dokazati, da ostane severni železnici pravica lastnine še do l. 1936., zato išče vsakovrstnih dokazov, ki pa so taki medli in vetrovni, da ne strpijo nobenega temeljitega ugovora. Vrednik „Wien. landw. Zeitg.“, ki je sijajno zmagal o borbi zoper južno železnico, ki se je branila dohodnino odrajtovati z letošnjim letom, zdaj na podlagi cesarskega privilegija, s katerim je severna železnica bila leta 1836. ustanovljena za 50 let, dokazuje, da leto 1886. preide z vso zemljo, po kateri se vozi, z vsemi poslopji itd. v lastnino državno. Sicer vemo, da je britko iz rok pustiti kravico, ki tako dobro molze, al sedanji posestniki tudi morajo priznati, da so se uže dovolj napili sladkega mleka, če so razen dobička, ki ga jim je železnica samim donašala, še tako bogato vsako leto obdarovali časnike in druge pisarje, ki so železnico pod svojim varstvom imeli in moč dajali nemškemu brezverskemu liberalizmu.

**V Gorici 26. junija.** — Tukajšnje okrožne sodnije svetovavec gosp. Jož. Poljak je imenovan svetovavec više deželne sodnije v Trstu. — Gosp. dr. Ant. Gregorčič, dosedaj začasni profesor dogmatike na tukajšnjem bogoslovskem učilišči, vmeščen je zdaj za trdno. — Naših domačinov je šlo — ne 5 — temuč 7 v Rim: en dekan, dva župnika, 3 vikariji in en kooperator. — Ciril-Methodova svečanost se bode dostojno obhajala tudi v Gorici 3. julija t. l. Pri oo. Frančiškanih na Kostanjevici bo slovesna maša (ob 10. u.), med katero se bode pela stara Kneževičeva maša. Čitalnica sè svojo podružnico se udeleži in corpore sv. maše in pojde z zastavo na Kostanjevico. Popoldne pa bo primerna narodna veselica v Solkanu. — Cena galete (svilnih mešičkov) na našem trgu je: stare domače rumene 1 gold. 75 kilo, druge (zelene) 1 gold. 40. V bližnji Fari je cena viša (do 1 gold. 90 kr. rumena). — Cena krompirja, ki gre na Dunaj in dalje, bila je izprva po 6 gold. 100 kil, zdaj je padla na 4 gold. Pri delek nitako obilen kakor lansko leto. — Kresove sv. Ivana sta poveličala letos krasen meteor v četrtek okoli 11¼ u. po noči, ki je počil v zraku kakor top,